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ПАНДЕМІЯ COVID-19 ЯК ВИКЛИК ЕКОНОМІЧНІЙ 
БЕЗПЕЦІ США В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

В умовах глобалізації пандемія COVID-19 стала глобальною загрозою. 
Подолання її наслідків вимагає консолідації зусиль Світового 
Співтовариства. Попри те, що Сполучені Штати Америки мають 
потужну систему охорони здоров’я, пандемія призвела до значної 
смертності. Водночас її впливи простежуються й в інших сферах. Значні 
негативні наслідки пандемія COVID-19 завдала економіці США.
У статті розглянуто проблему впливу пандемії COVID-19 на економічну 
безпеку Сполучених Штатів Америки. Відзначено, що в умовах 
глобалізації негативні впливи на економіку країн посилилися. Додатковим 
негативним чинником стабільності економіки США стала пандемія CO-
VID-19. У дослідженні проаналізовано низку негативних чинників, що 
виникли в економіці Сполучених Штатів Америки з початком пандемії                                        
COVID-19. Пандемія стала викликом економічній безпеці США, призвівши 
до  зниження ВВП, скорочення промислового виробництва, зменшення 
надходжень до федерального бюджету, різкого збільшення безробіття, 
кризових та застійних процесів у сфері транспорту, туризму та ін. 
Досліджено низку заходів, спрямованих на боротьбу з наслідками пандемії 
у сфері економічної безпеки США. Вивчено дії адміністрації Д. Трампа та 
Дж. Байдена, що спрямовані на подолання негативних впливів пандемії на 
економіку Сполучених Штатів Америки.
Дослідження й аналіз викликів, які ставить перед економічною безпекою 
пандемія COVID-19, є важливим завданням, оскільки прогнозовані 
наступні хвилі, що спричинені новими штамами вірусу Sars-Cov2. Відтак 
вплив негативних факторів на економіку держав буде продовжений, не 
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виключено й виникнення нових негативних тенденцій у світовій економіці 
загалом й у США, зокрема як одній із найбільш потужних економік. Уряди 
змушені постійно розробляти механізми швидкого реагування на зміни та 
коливання в економічній сфері.
Ключові слова: економічна безпека; пандемія COVID-19; Сполучені Штати 
Америки; глобалізація.

 
1. ВСТУП

Постановка проблеми. Пандемія COVID-19 стала не лише знаковою 
в глобальній системі громадського здоров’я, а й внесла чималі зрушення 
у світову економіку. Наслідки тривалих локдаунів у країнах спричинили 
зміну фінансових ринків, структури світових ланцюгів постачання, 
знизили ВВП, призупинили промисловість, призвели до втрати прибутків 
та масового безробіття, колапсу у сфері обслуговування, туризму, 
транспорту та ін. Із низкою негативних перетворень, що спричинила 
пандемія COVID-19, зіткнулася також одна з найпотужніших економік 
світу – США. Ці зміни й стали викликом економічній безпеці Сполучених 
Штатів Америки за адміністрації Д. Трампа та Дж. Байдена.

Аналіз досліджень і публікацій. Через значний світовий резонанс, 
обговоренням проблем, спричинених пандемією COVID-19, займається 
широке коло експертів, представників урядів, та президенти країн, 
провідні науковці та ін. Загальний вплив пандемії COVID-19 на світову 
економіку аналізували McKinsey [1], Дж. Верчхур, Л. Кокс [2], Л. Джонс, 
Д. Браун [3], М. Смігера [4].

Мета дослідження – виокремити та проаналізувати негативні явища 
для економіки Сполучених Штатів Америки, що спричинені пандемією 
COVID-19; дослідити їх вплив на економічну безпеку США в умовах 
глобальних змін світової економіки й фінансових ринків.

Методологічну основу дослідження складає синтез загальнонауко-
вих та спеціальних методів: емпіричних (спостереження, порівняння, 
моніторинг), загальних (аналіз, синтез, моделювання) та ін.

2. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Кінець грудня 2019 р. став знаковою точкою відліку, що була початком 
структурних змін у діяльності держав, урядів, міжнародних організацій 
і викликом світовій спільноті загалом. Пандемія COVID-19 призвела до 
перетворень у міжнародному спілкуванні, економічному, соціальному й 
культурному житті країн. Найбільш гостро пандемія вплинула на світову 
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економіку, змінивши її тренди. Уряди змушені були реагувати на зміни 
в економіці держави, розробляти плани подолання наслідків кризи, що 
спричинена коронавірусом на коротко-, середньо- та довгострокову 
перспективу.

Криза, що виникла внаслідок пандемії COVID-19, продемонструвала 
вразливість глобальної світової економіки. Хоча пандемія ще не 
завершилася й існують прогнози початків чергових хвиль хвороби, можна 
виокремити загальні чинники, що вплинули на економіку країн і стали 
загрозою їхній безпеці. 

Економічна безпека є важливим фактором, який спроможний впливати 
на життя країни. Часто питаннями безпеки держави в економічній сфері, 
а відтак і соціально-культурній та ін., переймаються високопосадовці, 
політичні гравці, громадські організації. Забезпечення економічної 
безпеки США спрямоване на виявлення та боротьбу зі шкідливим впливом 
на американські економічні суб’єкти або сектори, що може призвести до 
невигідного геополітичного становища США, обмежити процвітання 
американських громадян, компаній чи організацій у світовій економі-
ці [5]. Економічна безпека США – важлива складова частина національної 
безпеки, адже від високорозвиненої економіки держави залежить етнічна 
політика, утілення геостратегічних планів та підтримка іміджу країни-
лідера сучасної системи міжнародних відносин. Водночас очевидним є 
те, що збалансована й розвинена економічна система країни є запорукою 
високого рівня життя громадян і дає змогу її лідерам ставити амбітні цілі 
на міжнародній арені.

Попри те, що світ неодноразово переживав економічні кризи, пандемія 
COVID-19 продемонструвала, що навіть країни із сильною економікою 
є вразливими. Жорсткі карантинні заходи, що введені в кожній країні 
(у різний час та з різною інтенсивністю обмежень) не оминули й США. 
Тимчасова заборона пересування територією країни, закриття кордонів, 
обмеження проведення культурно-мистецьких заходів, закриття торгових 
і розважальних об’єктів, часткова зупинка роботи корпорації, фабрик, 
підприємств, заводів та ін. зумовили глобальні економічні зміни. 

Порушено систему роботи світових виробничих зав’язків, від чого 
економіки країн зазнали чималих утрат. Унаслідок пандемії COVID-19 
призупинялися чи змінювалися міжнародні ланцюги поставок, що стало 
прямою загрозою економічній безпеці США, адже це призвело до збитків 
в економіці країни, вплинуло на добробут її мешканців. Водночас значно 
знизився обсяг міжнародної торгівлі, що стало ще одним викликом 
економічній безпеці. До середини 2020 р. відбулося скорочення експорту 
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американських товарів на 25 % [6]. Загальносвітові карантинні обмеження 
зменшили пропозицію серед покупців товарів та послуг, а це, зі свого 
боку, призвело до зниження обсягів виробництв. Загалом у 2020 р. дефіцит 
торгівлі в США зріс до 18,1 %, що стало найбільшим показником із                      
2008 р. [7].

Ще одним викликом економічній безпеці Сполучених Штатів Америки 
став колапс у транспортній сфері. Перевізники змушені були припинити 
(або скоротити) внутрішньодержавне та зовнішнє сполучення, зазнаючи 
вагомих збитків. Від цього постраждала й економіка країни, відбулося 
недоотримання надходжень до бюджету, а уряд США змушений був 
розробляти програми підтримки галузі, виділяючи державні кошти для 
допомоги цим компаніям. Згідно з розрахунками збиток американських 
перевізників за 2020 р. становив близько 35 млрд дол. [8]. Найбільших 
збитків зазнали авіакомпанії, це проявилося не лише у втраті прибутку, а й 
у значному здешевшанні їхніх акцій.

Не менших збитків зазнала туристична галузь, особливо ті штати, 
у яких є значний туристичний потенціал. За підрахунками аналітиків у 
2020 р. відбулося зменшення прибутків від цієї галузі на 42 % (порівняно, 
з даними за 2019 р.) [9]. Такі показники знизили прибутки не лише 
державного й місцевих бюджетів, а й призвели до зниження доходів 
власників туристичних фірм, скорочення працівників і т. ін. 

Пандемія COVID-19 завдала значних збитків сектору малого бізнесу в 
США, який дає робочі місця значній кількості американців. Сфера малого 
бізнесу не має значних фінансових резервів і виявилася не готовою до 
тривалого локдауну. Із початком пандемії у сфері туризму середній дохід 
зменшився на 47,5 %, на 14,1 % у секторі роздрібної торгівлі, а сукупний 
дохід підприємств малого бізнесу знизився на 19,1 % [10]. Така ситуація 
стала загрозою для існування значної кількості підприємств і є важливим 
фактором економічної безпеки Сполучених Штатів Америки.

Значно зашкодила пандемія сфері інвестицій та інновацій, які важливі 
для будь-якої країни в умовах глобалізації. Зокрема, інвестиції в бізнес 
скоротилися на 27 %, на будівництво – 38,7 % [11]. Загалом, під впливом 
пандемії COVID-19 скорочення іноземних інвестицій до США відбулося 
на рівні 49 % [12]. 

Пандемія завдала шкоди промисловості. Відбулося значне скорочен-
ня промислового виробництва у США. Водночас пандемія вплинула 
на фінансові ринки, призвівши до рекордних падіть індексів та акцій. 
Пандемія COVID-19 змінила саму структуру економіки Сполучених Штатів 
Америки, на що вплинули зменшення обсягів виробництва та надання 
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послуг, підвищення рівня безробіття, спад ВВП та ін. Економічний спад є 
загрозою для економічної безпеки США. Зупинка певних видів діяльності, 
звільнення працівників чи часткова оплата за виконану роботу негативно 
позначилися на доходах американців, а відтак і купівельній спроможності, 
яка знизилася, що спричинило недоотримання прибутків американськими 
фірмами. Водночас постраждали в економічному плані підприємства різної 
величини, недоотримавши прибутки, утратили повністю або частково 
ринки збуту товарів і послуг. Відтак ці фактори сприяли збільшенню 
навантаження на федеральний бюджет та бюджети штатів, що стало 
додатковим негативним фактором для економіки США в період пандемії.

Пандемія COVID-19 спричинила значний стрибок рівня безробіття з 
3,5 % до 14,7 % [13]. ВВП США скоротився на 4,8 % у першому кварталі 
2020 р. [13]. Економіка США не зазнавала такого падіння з часів кризового 
2008 р. [14]. Пандемія погіршила фінансове становище держави, адже 
для боротьби із її наслідками перерозподілено кошти, а прямі федеральні 
витрати на подолання наслідків пандемії, за різними підрахунками, 
становили від 3 до 6 трлн дол. [13]. 

Пандемія стала безпрецедентним викликом економічній безпеці 
Сполучених Штатів Америки, адже, якщо порівняти витрати США на 
ведення військових дій в Іраці та Афганістані, то вони на 1 трлн дол. 
менші, ніж витрати на подолання наслідків пандемії COVID-19, що були 
здійснені державними структурами впродовж трьох місяців від її початку 
[13]. Однак не всі компанії зазнали збитків у часи пандемії. Підприємства, 
що були орієнтовані на онлайн-продажі та надання різних онлайн-послуг 
чи доставки товарів, змогли перевищити показники приросту прибутків. 
Зокрема, американські компанії «Amazon», «Netflix» та ін. за часи пандемії 
COVID-19 втричі збільшили прибутки [14].

Негативний вплив пандемії на економіку США збігся в часі з т. зв. 
«торговими війнами» між Китаєм та США. Вагомим є те, що пандемія 
завдала стратегічних негативних наслідків для економічної безпеки США. 
У 2020 р. економічний спад у США становив 3,5 %, а економіка Китаю 
зросла на 2,3 % [15]. Такий розподіл – не на користь Сполученим Штатам 
Америки ні в економічному, ні в геополітичному розрізі. Найбільш згубним 
є той факт, що зниження економічної активності, що спричинене пандемією 
COVID-19, не дає змогу країнам накопичити економічні ресурси, які 
потрібні для подолання наслідків пандемії. Така ситуація може призвести 
до погіршення не лише в економіці, але й в інших сферах життєдіяльності, 
що становить потенційну небезпеку й виклик для урядів.

Підкреслимо, що додатковим дестабілізувальним фактором для 
економіки США в часи пандемії стали чергові президентські вибори. 
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Передвиборча боротьба та процес зміни влади негативно вплинули на 
економічну безпеку країни.

Початок пандемії COVID-19 припав на кінець президентського терміну 
Д. Трампа, згодом – боротьбу з її наслідками, у тому числі й економічними, 
продовжив Дж. Байден. Попри те, що і Стратегія національної безпеки США 
Д. Трампа (2017 р.), і проміжне стратегічне керівництво національною 
безпекою США Дж. Байдена (2021 р.) указують, що економічна безпека 
є національною безпекою держави [16], [17] та забезпечується низкою 
факторів, президенти по-різному протидіяли пандемії.

Із початком коронавірусної хвороби Д. Трамп заперечував її серйозність, 
що стало додатковим негативним чинником не лише для економічної 
безпеки США, а й для країни загалом, на початках розповсюдження 
вірусу. 45-й президент США не розгледів можливих масштабів пандемії 
і її наслідків для держави. Широке коло урядовців, експертів, науковців 
та ін. звинуватили Д. Трампа в непослідовності дій під час боротьби з 
наслідками пандемії, створення їх видимості, що, у підсумку, завдало 
значної шкоди економічній безпеці країни та її громадян [18]. Лише через 
певний проміжок часу Д. Трамп був змушений визнати всю серйозність 
проблеми; уведено загальнонаціональний надзвичайний стан, а на 
заходи для боротьби з наслідками хвороби виділено 50 млрд дол. [19]. 
Загалом на початку березня 2020 р. адміністрацією Д. Трампа підписано 
законопроєкти, що виділяли близько 113 млрд дол. для підтримки громадян 
і бізнесу в часи пандемії. Згодом (у квітні 2020 р.) Федеральна резервна 
система оприлюднила програму, що передбачала фінансові вливання 
для підтримки економіки в сумі 2,3 трлн дол. Водночас пандемія завдала 
шкоди просуванню американського впливу, що проголошено Д. Трампом у 
Стратегії національної безпеки США 2017 р.

У сучасному глобалізованому світі вагомим залишається конкуренція 
держав. Збитки, що завдані пандемією COVID-19 економіці США, безу-
мовно, завадили веденню виваженої економічної конкуренції, призвели до 
втрат певних політичних позицій країни серед світового співтовариства. 
Особливо цим процесам сприяли дії адміністрації Д. Трампа, що 
суперечили рекомендаціям ВООЗ і призвели не лише до іміджевих 
утрат США, а й до дестабілізації внутрішнього життя в країні та значної 
смертності від вірусу.

Не випадково адміністрація Дж. Байдена одним із першочергових 
завдань поставила подолання кризи шляхом вакцинації населення 
країни, адже не припинивши спалахи хвороби, на економічний добробут 
громадян і країни загалом не варто сподіватися. 46-й президент США 
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заявив, що ефективне подолання кризи в економіці залежить від добре 
налагодженої системи вакцинації американців. Це дасть змогу мільйонам 
громадян працювати у звичному режимі, отримувати цілісну заробітну 
плату; існуватиме можливість скорочення виплат по безробіттю, адже, 
сформувавши колективний імунітет, підприємства розпочнуть роботу у 
звичному режимі, покращиться внутрішня економічна ситуація.

Водночас адміністрація Дж. Байдена здійснила й інші кроки в боротьбі 
з наслідками пандемії, у тому числі й для стабілізації економічної кри-
зи. Президент підписав законопроєкт P.L. 117-2, що передбачає стимулю-
вання економічного розвитку [20]. Загалом, у США прийнято кілька 
законопроєктів, що передбачають виділення коштів для стимулювання 
економічного життя та пом’якшення наслідків, завданих коронавірусом. 
Кошти спрямовуються на виплату окремим домогосподарствам, фізичним 
та юридичним особам, надання кредитів. Для боротьби з наслідками 
пандемії й для забезпечення економічної безпеки держави Федеральною 
резервною системою США знижено відсоткову та облікову ставки [21]. 
Водночас розроблено спеціальні державні програми кредитування та 
інвестування, виділивши значні суми коштів для відновлення економіки. 
У березні 2021 р. виділено 3 млрд дол. для боротьби з економічними 
наслідками пандемії COVID-19 [22]. Адміністрацією Дж. Байдена 
розроблено план дій у боротьбі із коронавірусом, що включає й механізми 
боротьби із негативними наслідками для економічної безпеки США [23]. 

Пандемія COVID-19 поставила перед економічною системою США 
низку викликів, із якими потрібно рахуватися: зміна структури зовнішнього 
торговельного балансу, зменшення виробництва товарів та надання пос-
луг, обмеження активності бізнесу, зниження рівня інвестицій, зменшення 
податкових надходжень до бюджету; пандемія спричинила зниження 
геополітичного та геоекономічного впливу Сполучених Штатів Америки, 
з усіма цими факторами й можливими черговими хвилями захворювання 
змушена працювати адміністрація Дж. Байдена. Водночас стабільність 
економічної ситуації в США впливає не лише на внутрішню ситуацію в 
країні, а й на світову економіку зокрема, адже Сполучені Штати Америки 
є однією з найбільших економік світу, від якої залежить глобальний 
економічний розвиток загалом. 

На сьогодні вдалося певною мірою нейтралізувати негативні 
економічні показники й подолати певні негативні наслідки пандемії 
COVID-19 для економічної безпеки США. Експерти зауважують, що 
економіка США відновлюється швидшими темпами, ніж це очікувалося 
[24]. Значно пожвавити ситуацію вдалося завдяки активній кампанії 
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вакцинації населення, що проведена адміністрацією Дж. Байдена. Відтак 
підприємства, компанії, фабрики та ін. поетапно зуміли відновити звичний 
режим роботи, знизився рівень безробіття, підвищився індекс провідних 
економічних показників [25], відновилося транспортне сполучення, 
пожвавився внутрішній туризм та ін. Однак це відновлення ще не остаточне 
й економічна ситуація залежить від інтенсивності нових хвиль хвороби, 
реакції влади США, глобальних тенденцій світової економіки.

3. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

В умовах постійних глобалізаційних та трансформаційних процесів, 
інформаційних і гібридних протистоянь, дезінформаційних кампаній та 
ін. держави вимушені виробляти чіткі механізми захисту національних 
інтересів і забезпечення національної безпеки. Одна з найбільш важливих 
складових частини безпеки держави – економічна безпека, яка не лише 
впливає на добробут громадян країни, але і є підґрунтям для ведення 
внутрішньої та зовнішньої політики.

Пандемія COVID-19 спровокувала складну багатовимірну глобальну 
кризу з негативними наслідками для міжнародних відносин, політичної 
стабільності й економічної безпеки. Пандемія стала глобальним системним 
викликом усім країнам, уключаючи провідних гравців системи міжнарод-
них відносин, у тому числі й США.

Попри те, що економіка Сполучених Штатів Америки є однією з 
найсильніших економік світу, пандемія COVID-19 завдала значних збитків 
економіці країни. На тлі цих процесів відбулося рекордне зниження ВВП, 
збільшення кількості безробітних, колапс пережила чи не кожна сфера 
економічного сектору. Водночас негативні економічні наслідки спричи-
нили й зміни в інших секторах функціювання держави. 

Негативним фактором для економічної безпеки країни стала реакція 
президента Д. Трампа, котрий на початку пандемії не вважав загрозу 
небезпечною. Однак наступній президентській адміністрації вдалося 
стабілізувати ситуацію в країні й досягти певного економічного приросту.

Ураховуючи те, що пандемія COVID-19 ще не завершена, є потреба 
в наступних розвідках для вивчення нових імовірних її наслідків для 
економічної безпеки США та світової економіки загалом. Водночас 
вивчення досвіду боротьби з пандемією є важливим складником у такій 
діяльності інших держав, у тому числі й України.

.
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COVID-19 PANDEMIC AS A CHALLENGE
TO US ECONOMIC SECURITY IN THE CONTEXT

OF GLOBALIZATION  

In the context of globalization, the COVID-19 pandemic has become a global 
threat. Overcoming its consequences requires consolidating the efforts of the 
world community. Although the United States of America has a strong health 
care system, the pandemic has resulted in significant deaths. At the same time, its 
influences can be traced in other spheres as well. The COVID-19 pandemic has 
had significant negative effects on the US economy.
The article examines the impact of the COVID-19 pandemic on the economic 
security of the United States of America. It is noted that in the context of globa-
lization, the negative effects on the economy have been intensified. An additional 
negative factor in the stability of the US economy appeared to be the COVID-19 
pandemic. The study analyzes a number of negative factors that have emerged 
in the economy of the United States of America since the beginning of the 
 COVID-19 pandemic. The pandemic has become a challenge to US economic 
security, leading to lowering GDP, reducing industrial production, reducing fed-
eral budget revenues, a sharp rise in unemployment, crisis and stagnant processes 
in transport, tourism etc. A number of measures aimed at combating the effects of 
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the US economic security pandemic have been studied. Moreover, we studied the 
actions of the administration of D. Trump and J. Biden aimed at overcoming the 
negative effects of the pandemic on the economy of the United States of America.
Study and analysis of the challenges to economic security caused by the  COVID-19 
pandemic are important tasks, as the next waves caused by new strains of Sars-
Cov2 virus are already predicted. Therefore, as the impact of negative factors on 
the economy will continue spreading, it is possible that new negative trends in 
the world economy in general and in the United States of America in particular, 
as one of the most powerful economies, will emerge. Governments are constantly 
forced to develop mechanisms for rapid response to such changes and fluctua-
tions in the economic sphere.
Key words: economic security, COVID-19 pandemic, the United States of Ame-
rica, globalization.
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